

欧洲多国安抚泽连斯基 反思欧洲战略自主问题

美国总统特朗普近日连续抨击乌克兰总统泽连斯基，认为他在“玩弄”美国。特朗普上述言论让欧洲震动。连日来，欧洲多国尽力安抚泽连斯基，敦促美国不要把欧洲和乌克兰排除在俄乌冲突谈判桌外，同时也在反思欧洲战略自主问题。

相关
新闻

欧洲:担心在谈判中被美国边缘化

法国总统马克龙20日在社交媒体上说，当晚他与泽连斯基通话，这是过去一周两人第四次通话。马克龙称，欧洲国家愿为乌克兰实现持久稳固的和平而努力。

德国总理朔尔茨称，特朗普言论是“错误和危险的”。挪威首相斯特勒向媒体表示，自己不认同特朗普言论。

欧洲理事会主席科斯塔20日在社交媒体上宣布，他和欧盟委员会主席冯德莱恩将于24日访问乌克兰，再次表明“对乌克兰人民和民选总统的支持”。

与此同时，欧洲担心在乌克兰危机谈判中被美国边缘化。

冯德莱恩称，欧洲已为乌克兰防御投资1350亿欧元，在有关乌克兰未来的谈判中，欧洲人不可能不参与。

斯洛伐克总统佩列格里尼说，欧

盟应主动要求在结束俄乌冲突谈判中占有一席之地。欧盟应以自信姿态坐在谈判桌旁，并就如何实现乌克兰持久和平提出建议。

希腊总理米佐塔基斯说：“没有乌克兰的参与，乌克兰问题不可能得到解决。没有欧洲的参与，欧洲的安全问题也不可能得到解决。”他说，欧洲需发出一致声音，以确保“布鲁塞尔和基辅在谈判桌上占有一席之地”。

斯洛文尼亚总理府国务秘书沃尔克表示，欧盟国家一致认为应加强自身国防和军事能力。最近发生的事件表明，欧盟不是坐在谈判桌旁，而是被放在谈判桌上。

德国国防部长皮斯托里乌斯呼吁欧洲人团结：“最重要的是，我们不能再让白宫的心脏起搏器来决定我们应该如何反应。”

泽连斯基:与多国领导人密集通话

乌克兰总统网站21日发布消息说，总统泽连斯基20日与多国领导人通话，重点讨论安全保障、军事援助和外交支持等议题。

当天与泽连斯基通话的外国领导人包括法国总统马克龙、加拿大总理特鲁多、芬兰总统斯图布、南非总统拉马福萨、挪威首相斯特勒、丹麦首相弗雷泽里克森。

乌克兰总统网站说，泽连斯基与马克龙讨论安全保障议题时表示，未来安全框架必须足够有力，确保俄罗斯不会再次发动攻击。双方还讨论了与其他国家领导人接触情况，以及今后如何协调立场采取联合行动。

泽连斯基在与特鲁多通话时，讨

论了继续提供对乌军事援助、开展能源合作、继续对俄制裁以及使用俄方被冻结资产等议题。

泽连斯基在与拉马福萨通话时感谢南非对乌主权和领土完整的支持，表示希望南非继续声援乌克兰。

泽连斯基与其他欧洲国家领导人的通话主要围绕安全保障、弹药供应、对乌国防工业投资、能源合作等议题展开。

近日，美国总统特朗普连续抨击泽连斯基。据美国《华尔街日报》报道，特朗普政府正在加紧对泽连斯基施压，要求乌方将价值数千亿美元的矿产开采权交给美国。乌方拒绝立即签署这一矿产协议，引发两国领导人“口水战”升级。

白宫:特朗普下周同法英领导人会谈

美国白宫20日说，美国总统特朗普将于24日和27日分别与到访的法国总统马克龙和英国首相斯塔默举行会谈，讨论乌克兰危机等问题。

美国总统国家安全事务助理华尔兹当天在白宫记者会上表示，美方欢迎欧洲向乌克兰提供更多援助，“正如我告诉我的(欧洲)同行们那样，如果你想在谈判桌上占据更大席位，就带着更多的东西来谈判”。

华尔兹称三分之一的北约国家国防支出占国内生产总值的比例仍

未达到2%，“这不可接受”。华尔兹重申特朗普此前提出的要求，即北约成员国国防支出占国内生产总值比例应提升至5%。

马克龙当天在社交媒体上确认，他将于数日后前往美国同特朗普会谈。他还说，特朗普“给盟友带来了不确定性”。

英国首相府此前表示，斯塔默将于下周前往美国与特朗普会面，讨论深化双方在贸易、投资和安全方面的特殊关系。

(新华社 陈斌杰)

泽连斯基:已准备好与美达成协议



当地时间2月20日，乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上透露，当天他与美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格举行了会晤。泽连斯基称，此次会晤氛围融洽，双方就诸多细节展开了深入讨论。此外，双方还就战场局势、归还战俘以及安全保障等方面问题进行了良好沟通，会晤“富有成效”。

在与美国的合作方面，泽连斯基强调，“乌克兰已准备好与美国总统就投资和安全问题达成一项强有力的、真正有用的协议。我们已经提出了实现这一目标的最快和最具建设性的方法。相关团队

已准备好全天候工作”。20日，泽连斯基在基辅会见了到访的美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格，但会谈细节目前尚未透露。乌克兰总统办公室说，应美方要求，双方会面后不会举行联合记者会。

最近，美国向乌克兰提出一份所谓“稀土换援助”的矿产合作协议。此前，泽连斯基称该协议缺乏对乌方的“安全保障”，未允许签署。据外媒19日援引消息人士的话报道称，特朗普政府可能寻求与乌克兰达成一项简化的矿产协议，然后再协商谈判详细条款。

(央视)

美媒曝光 美方施压乌克兰交出矿产开采权细节

新华社电 美国《华尔街日报》20日发表题为《美国加紧施压泽连斯基，要求乌方签署矿产协议》的文章，曝光美国施压乌克兰交出数千亿美元矿产开采权的更多细节，并指出，乌方拒绝立即签署这一矿产协议，引发两国领导人“口水战”升级。文章摘要如下：

特朗普政府正在加紧对乌克兰总统泽连斯基施压，要求他将价值数千亿美元的矿产开采权交给美国。泽连斯基最初拒绝这一要求，这促使(美国总统)特朗普对这名乌克兰领导人发起越来越猛烈的抨击。

美国财政部部长贝森特上周在基辅首次提出美方要求。泽连斯基告诉一名美国议员，贝森特从桌子对面把文件推过来，要求自己签字。泽连斯基快速看了一眼，表示会与团队讨论。然后，贝森特把文件推得离泽连斯基更近了。

“你真的需要在这上面签字。”贝森特说。

泽连斯基说，他被告知，如果他不签字，“华盛顿那边的人”会非常

不高兴。泽连斯基说，他拿走了这份文件，但没有承诺签署。

泽连斯基的一名助手证实，贝森特曾施压让泽连斯基签字。这名助手说，美国拿出一份文件，要求泽连斯基在未与他团队协商的情况下就签字，这让泽连斯基感到惊讶，他原本预计任何数十亿美元级别的协议都将在他同特朗普的会晤中签署。

乌克兰拥有欧洲最大的钛和锂储量，还拥有稀土矿藏。稀土在某些高科技产业中至关重要，包括国防和可再生能源领域。

泽连斯基19日告诉记者，贝森特向他展示的这份文件要求乌克兰交出50%的矿产资源，其他内容“不明确”。他拒绝了那份文件，但准备讨论一份把美方向乌克兰提供安全保障也纳入其中的协议。

泽连斯基与特朗普本周的“口水战”引发了人们关于美国对乌支持彻底崩塌的担忧。美国总统国家安全事务助理华尔兹表示，他相信两国关系是可以修复的，但美国应收回用于援助乌克兰的资金。